



## **Zachovanie tradičných remesiel v Starej Turej a Kunoviciach**

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR ako riadiaci orgán v spolupráci s Ministerstvom pro místní rozvoj ČR ako národným orgánom pre Operačný program cezhraničnej spolupráce SR-ČR 2007-13 vyhlásilo v septembri r. 2013 výzvu na predkladanie žiadostí o finančný príspevok. Svoju žiadosť podalo dňa 31. októbra 2013 i mesto Stará Turá ako vedúci partner spoločne s mestom Kunovice – hlavným cezhraničným partnerom. Projekt pod názvom Zachovanie tradičných remesiel v Starej Turej a Kunoviciach zahŕňal spoločné aktivity partnerov zamerané na realizáciu remeselných podujatí spojených s folklórom a zachovávaním tradícií.

Náš projekt bol Spoločným monitorovacím výborom odporučený na schválenie. Vďaka finančným prostriedkom z Operačného programu cezhraničnej spolupráce SR-ČR 2007-2013 spolufinancovaného Európskom fondom regionálneho rozvoja môžeme podporiť kultúrno-spoločenský rozvoj cezhraničného regiónu Biele Karpaty, posilniť vzájomnú už jestvujúcu spoluprácu a väzby medzi partnerskými mestami Stará Turá a Kunovice s dôrazom na podporu zachovania a rozvoja tradícií - remesiel, zvykov i folklóru. Prostredníctvom aktivít docielime upevnenie existujúcich (i keď zabudnutých) remesiel a tradícií a zároveň umožníme vznik nových väzieb a vzťahov, ktoré v nemalej miere posilnia cezhraničnú spoluprácu a následne sa ich atraktivita prejaví v oživení cestovného ruchu. V rámci projektu bude nakrútený film, ktorý bude zachytávať všeobecné informácie o jednotlivých mestách, o remeslách, folklóre, tradíciách, ale aj jednotlivé aktivity projektu. Na strane českého partnera sa prostredníctvom rozšírenia a zastrešenia pódia a nákupu stánkov vytvorí vhodné zázemie na organizovanie remeselných trhov a podujatí. V Starej Turej sa nákupom tieniacej techniky,

interiérových stolov, osvetľovacej techniky a vonkajších setov na sedenie vytvoria podmienky pre obnovenie trhovníctva – remesla, ktoré bolo v minulosti charakteristické aj pre mesto Kunovice. Vytvoria sa lepšie podmienky pre remeselníkov, ale i návštevníkov remeselných trhov. Podujatia, ktoré sa v rámci projektu uskutočnia v oboch partnerských mestách, budú slúžiť pre návštevníkov zo Slovenska i Čiech. I dnešné podujatie Remeslá našich predkov je súčasťou tohto projektu a je jednou z prvých aktivít projektu.

Celkové oprávnené náklady projektu sú v sume 60 556,50 €, s výškou finančného príspevku z Európskeho fondu regionálneho rozvoja 51 473,02 €. Z toho rozpočet mesta Stará Turá na projekt je 27 902,50 € a rozpočet mesta Kunovice 32 654 €.

Mgr. Lívia Boorová, projektový manažér